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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

1.  Ciselné obory

1 Vyznacte na ciselné ose obrazy Cisel % a %.

o
W IN =t

2 Na ciselné ose vyznacte interval (2 —n; n —3) pron = 5.
[ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0 1
3 Najdéte nejmensi prirozené Cislo n, pro které existuje interval (2 —n; n — 3),

a tento interval vyznacte na Ciselné ose.

4 Vypoététe, kolikrat vétsi je éislo 1017 nez soudet éisel 3,2 - 105 a 8- 104,

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5

U mapy je graficky pfevod vzdalenosti na mapé a ve skutecnosti.

1cm
ﬁ I I I I I TN 0O
0 7,5 km

Méfitko mapy se vyjadfuje ve tvaru 1: x, tedy 1cm na mapé predstavuje x cm
ve skutecnosti.

(CERMAT)
5 Uvedte méritko mapy.

6 Vypoctéte:
[10* — (8-10* —73-103)]? =
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

7 Vypocététe, kolik korun je 5 setin procenta ze 2 miliard korun.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 8

Auto vyjizdélo na cestu s polovinou nadrze. Po 100 kilometrech jizdy zbyvala jesté
tfetina nadrze a pfi pfijezdu do cile jen pétina nadrze. Mnozstvi spotfebovaného paliva
v nadrzi je pfimo Umérné ujeté vzdalenosti.

(CERMAT)

8 Vypoctéte, kolik kilometri auto ujelo.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Podle jizdniho fadu ma byt vlak za 10 minut ve stanici. K nddrazi mu zbyva 32 km jizdy.

Vlak za kazdé 2 minuty ujede 3 kilometry kromé posledniho dvoukilometrového Useku, ktery
mu trva 5 minut.

(CERMAT)

9 Jaké predpokladané zpozdéni se objevi na nadrazni informacni tabuli?

A)  Z&dné zpozdéni

B) 5 minut

C) 10 minut

D) 15 minut

E) jiné zpozdéni

VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Firma si uCtuje za vybaveni kancelafe Zaluziemi celkem 2 650 K&. Z dodaciho listu je
patrné, ze zaluzie byly o 954 K¢ draz8i nez jejich instalace.

(CERMAT)

10 Kolik procent z u¢tované ¢éastky tvori instalace zaluzii?

A)  42%
B) 37.5%
C) 36%
D) 32%
E) 265%

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT K ULOZE 11

Eva ma hotovost 450 000 K& a penézni Ustav ji nabizi ro¢ni terminovy vklad s 3% roéni
urokovou mirou. Pfed vyzvednutim Castky se z Uroku odpocita statem stanovena dar
ve vy§i 15 %.

(CERMAT)

11 Kolik korun bude z tohoto ro¢niho terminovaného vkladu odvedeno na danich?

A) 13500 korun
B) 2250 korun
C) 2025 Kkorun
D) 1000 korun
E) jind suma

VYCHOZi TEXT K ULOZE 12

Podle danového sazebniku platného pro rok 2010 stal vyrobek véetné 20% dané
6 000 korun.

(CERMAT)

12 Kolik korun by stal, pokud by byl zatizen pouze 10% dani?

(Vysledek je zaokrouhlen na celé koruny.)

A) 5280 korun
B) 5400 korun
C) 5500 korun
D) 5700 korun
E) 5980 korun

VYCHOZI TEXT K ULOZE 13

Na trh se zavadi novy vyrobek. V prvnim tydnu se prodavéa za snizenou zavadéci cenu.
Pét vyrobkd pofizenych za zavadéci cenu stoji tolik jako tfi vyrobky koupené za béZnou
cenu.

Porovnavaji se ceny pfepocitané na jeden vyrobek.

(CERMAT)

13 O kolik procent je zavadéci cena za jeden vyrobek nizSi nez bézna cena za
jeden vyrobek?

A) vicenez o030 %
030 %
020 %

o O

)
)
) ménénezo 20 %
)

m

Bez uvedené ceny nelze pozadovany udaj urcit.

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT cermat
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Pan Novak si za vecer vydélal o ¢tvrtinu vic nez pan Dung. Pan Dung za vedcefi utratil
20 % svého vydélku, pan Novak utratil stejnou ¢astku.

(CERMAT)

14 Kolik procent svého vecerniho vydélku utratil pan Novak?

A 16%
B) 18%
C) 20%
D) 25%
E) jiné feSeni

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 15

Celkem 960 obyvatel mésta odpovédélo v referendu na otazku, ma-li radnice i nadale
podporovat provoz kina a divadla. Jejich odpovédi jsou zaznamenany v nasledujici tabulce.

podporovat divadlo nepodporovat divadlo
podporovat kino 200 540
nepodporovat kino 170 50
(CERMAT)
15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.4), zda je pravdivé (ANO),
¢i nikoli (NE).
A N
15.1  Celkem 50 Uc¢astniku referenda odmita jak podporu kina, tak i divadla. D |:|
15.2 Podpora provozu kina ma dvakrat vice pfiznivcd nez podpora provozu |:| |:|
divadla.
15.3 Necelych 18 % ucastnikl referenda nechce podporovat provoz kina. |:| |:|

15.4 Asi 74 % C(cCastnika referenda by rado podpofilo pouze jeden z obou
provozd. |:| D

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 16

Ve fitcentru si vedou meésicni statistiky. Dvé pétiny navstévnikld chodi do fitcentra
alesponi dvakrat tydné&, osmina z nich dokonce denné. Ctvrtina navstévnika chodi jedenkrat
tydné. Kazda dvacatd osoba se po prvni navstévé fitcentra vickrat nevrati. Zbytek
navstévnikd chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelné.

(CERMAT)

16 Prirad'te ke kazdé otazce (16.1-16.4) odpovidajici vysledek (A-F):
16.1  Kolik procent navstévniku chodi do fitcentra alespori dvakrat tydné?
16.2 Kolik procent navstévnika chodi do fitcentra denné?

16.3  Kolik procent navstévnikd chodi do fitcentra pravidelné?

16.4 Kolik procent navstévnika chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelné?

A 5%

B) 25%

C) 30%

D) 40%

E) 65%

F) jina hodnota

17 Priradte ke kazdému zapisu s absolutni hodnotou (17.1-17.3) takové ¢islo a
(A-E), aby po dosazeni platila rovnost:

171 |a—30|=0
172 |a—30|=a
17.3 a+30=|a|

A a=-30
B) a=-15
C) a=15

D) a=30

E) jinécisloa

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYSLEDKY ULOH - Ciselné obory

: ' $ $ ' ' : ' : ' : i

o 1 2 5

2 3 6
'Y
\ S S
-3 0o 1 2
n=3
3 : : : : : T_? : } :
4 0

4 25krat

5 1:50 000

6 9 000 000

. 1000 000

8 180 km

9 D

10 D

11 C

12 C

13 A

14 A

15 ANO, ANO, NE, ANO

16 D,AE, C

17 D, C, B
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

2. Algebraické vyrazy
1 Vytknéte a rozlozte na soucin:
3y?—12 =
2 Provedte:
(3x* —12)* =
3 Provedte:
3.1 2a—2a-la=
4 8
32 6b-=b=
2
33 (3=-c):(c—-1=
proc # 1
4 Pro x € R\{—0,5} je dan vyraz:
1 x—1
2x+1
1
4.1 Vypoctéte hodnotu vyrazu pro x = >
4.2  Vypoctéte, pro kterou hodnotu proménné x je vyraz roven nule.
5 Pro x € R uréete podminky, pro néz ma smysl vyraz:
14270
=
3-3
6 Pro c # 0 a c # 1 provedte a upravte na co nejjednodussi tvar:

3 3

c—1 c?-c¢

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

7 Pro n € N zjednoduste:

(1_n:l-1)(n_%>:

8 Pro x € R\{1} provedte:

24271
1-x
9 Pro a > 0 provedte a zjednoduste:
a3

2@ -

10 Pro d > 0 zjednoduste:

J2d3 -vi8d =

11 Vyjadrete jako jedinou mocninu se zakladem 2:

2200 . 2100 + 8100 —

12 Pro m € Z zjednoduste:
4m(4m+1 —3- 4m) —

x -1
13 Jsou dany dva vyrazy —; s proménnou x € R.
y yrazy i’ xzex P

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (13.1-13.4), zda je pravdivé (ANO),
¢i nikoli (NE).

13.1  Pro x = —1 ma prvni z obou vyrazd smysl.

13.2 Pro x = 1 ma druhy z obou vyraz(i smysl.

13.3  Spole¢ny jmenovatel obou vyrazi muze byt x? + x.

x—1
13.4  Pro kladné hodnoty proménné x je soucet obou vyrazl roven —

O Ou =
O Ob) L=

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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14 Za jakych podminek pro c € R ma vyraz -4 smysl?
c2+2c c*+4
A c+x2
B) c#0;c+ %2
C) c#0;c+2;
D) c#0;c+#-2
E) zajinych podminek
x2
15  Jaka je hodnota vyrazu ~_ Prox= V3-1?
A) 5++3
B) —05-+3
C) -2
D) -22
E)y -3
16 Pro které realné hodnoty proménné x neni definovan vyraz —xz_zx " 2?

m O O T >

)
)
)
)
)

prox =0

prox =1aprox=—2
prox =—-laprox =2
pro jiné dvé hodnoty

Vyraz je definovan pro vSechna realna Cisla.

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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VYSLEDKY ULOH - Algebraické vyrazy

1 3y +2)(y - 2)
2 9x* — 72x% + 144
3 3.1 ga; 3.2 3b%; 33 ¢ (c+1)=c*+c
5
4 4.1 Z; 42 x=-2
5 x # 6; resp.x € R\ {6}
6 3
c
. n—1
n
8 1
3
° B
10 6d’
11 2301
12 4em
13 NE, ANO, ANO, ANO
14 D
15 C
16 E

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

Rovnice a nerovnice

V oboru R feste:

14
—:bh=7
5
1_3_3
c 2c 4

Reseni rovnic zapiste ve tvaru zlomku v zakladnim tvaru.

2 Z kazdého z nasledujicich vztaha vyjadiete proménnou t.
2.1 s=0,5(+u)
2.2 tl+z=2
3 V oboru R feste nerovnice a vysledek zapiste intervalem.
31 =< ox4ts
3.2 2x —1< -3
4 V oboru R feste soustavu nerovnic a vysledek zapiste intervalem.
2x —1< -3
3x+10>1
5 Pro x € R;y € R\ {0} je dana soustava rovnic:
2_4
y
2x —5y = -3
5.1 Vypoctéte hodnotu neznamé x.
5.2  Vypoctéte hodnotu neznamé y.
6 V oboru R feste:
6.1 2x% —2=3x
6.2 a’-2a+6=52—-a)
6.3 x(x—2)+(x—-2)(x+2)=0

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

Neznamé cislo nejprve zmensime o tfetinu své hodnoty, poté jesté o 40. Po vynasobeni
vysledku dvéma ziskdme puvodni neznamé cislo.

(CERMAT)

7 Uréete neznamé ¢islo.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Pan VIk ma dvé zaméstnani. V prvnim zaméstnani vydélava 400 K& za hodinu, ve
druhém 300 K& za hodinu. V prvnim zaméstnani stravi tydné o 10 hodin vice nez ve druhém
a vydéla si tam za tyden dvakrat vice.

(CERMAT)

8 Vypocététe, kolik hodin tydné stravi pan VIk v prvnim zaméstnani.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Za nakup 2,5 kg merunék a 1,5 kg broskvi se zaplatilo celkem 85 korun. Kilo broskvi je
0 2 koruny levnéjSi nez kilo merunék.

CERMAT)

9 UzZitim rovnic vypoététe, kolik korun se zaplatilo za meruriky.

Uvedte cely postup Feseni.

10 Prox #0an €N je dano:

n
n=-—-3
X

Které z nasledujicich tvrzeni plati?
A x=-2

3—n
C =
) X 3
D) x=n+3

n

n
E) *TnT3

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

11 Nezndma x € R splfiuje podminky:
x<6 <—-2x+4
Ktery zapis je ekvivalentni danym podminkam?
A)  x€ (- —6)

58}

x € (—o0; —1)

g O

x €(—1; 6)

m

)
) x€(=2;6)
)
)

zadny z uvedenych

_5x5 < 0 v oboru R?

12 Jaké je resSeni nerovnice

>

) 0

) (5 +)
) (=;5)
)

)

o O W

(—o0;5) U (5; + 00)

m

(—0;0) U (5; +0)

13 Jakeé je reseni nerovnice x-(3 —2x) < 0 v oboru R?
A (=)
B)  (0;+c0)
C) (-2;0)U(3;+w)
o (o)
NS

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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14 Prifrad’te ke kazdé rovnici s neznamou x € R (14.1-14.4) interval (A—F), do néhoz
patfi freSeni dané rovnice, pokud reseni existuje.

2x+3

141 0

142 X=3 _ _3

x —_—
x—2 1
14.3 o ~ 2
144 3=2x_1
6 2 I
A)  (—; 1)
B) (-1,0)
C) (-0,5;0,5)
D) (0;1)
E) (1 +o)
F) rovnice nema reseni

VYCHOZi TEXT K ULOZE 15

Pravouhelnik o rozloze 2 000 m? byl rozdélen rovnou hranici na dva obdélniky. Oba
obdélniky se lisi v délce jedné strany o 10 m. Obsahy obdélnikl jsou v poméru 3 : 2.
(CERMAT)

15 V jakém poméru jsou délky stran vétsSiho z obou obdélniki?

A) 5:6
B) 4:5
C) 3:4
D) 2:3
E) 1:2

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 16

Martin byl s cestovni agenturou na nékolikadennim prazdninovém putovani na kolech.
Za rok si Uplné stejnou cestu zopakoval soukromé s Terezkou.

Cestovani si vS8ak rozvrhli jinak nez s agenturou. Pro kazdy den si naplanovali stejné
dlouhy Usek, a to v priméru o desetinu kratsi, nez byla pramérna denni trasa s agenturou.
Proto jejich cyklistické putovani trvalo o dva dny déle nez s agenturou.

(CERMAT)

16 Kolik dni trvalo cyklistické putovani s cestovni agenturou?

A) 14
B) 16
C) 18
D) 20
E) jiny pocet dni

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Anezka nasbird kbelik borivek za dvé hodiny. Pepa za kazdou hodinu naplni jednu
tretinu kbeliku. Oba pracuji rovhomérnym tempem.

CERMAT)

17 Za jak dlouho by spole¢né naplnili az po okraj jeden kbelik?

A) za 116 hodiny
1 ,

B) za 15 hodiny
1 .

C) za 11 hodiny

D) za 1% hodiny

E) zadelSidobu

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYSLEDKY ULOH — Rovnice a nerovnice

2 2
1 1.1 b=§; 1.2 c=-3
2 21 t=2s—u; 2.2 t=2—z
3 31 K=(-5;0); 32 K=(—o0;-1)
4 K=(-3;-1)
5 51 x=-4; 52 y=-1
6 6.1 K={-052}; 62 K={-4;1}; 63 K={-1;2}
7 240
8 30 hodin

Cena za 1 kg merunék ... x K&
Cena za 1 kg broskvi ... y K&
2,5x + 1,5y =85

x—2=y

2,5x+1,5(x —2) =85
2,5x+15x—3 =85

° 4x = 88
x =22Ke¢
2,522 K& = 55 K&
Za meruriky se zaplatilo 55 K&.
10 E
11 B
12 E
13 C
14 A D F,C
15 C
16 C
17 B

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA

SOUBOR VZOROVYCH ULOH

4. Funkce

VYCHOZi TEXT, TABULKA A OBRAZEK K ULOZE 1

X

1

2

y

Funkce f je dana predpisem y = % kde x € R.

\ 4

(CERMAT)

1.1 V tabulce doplrite chybéjici hodnoty funkce.

1.2 Sestrojte graf funkce f pro x > 0.

1.3 Urcete, pro kterou hodnotu proménné x je y = 5

2 Vypoctéte obé souradnice bodu P, v némz se protinaji grafy funkci f a g:

2.1 fi2x—y+4=0
9:2x+3y—4=0

22 fiy=2x-9

g:y=3—2x

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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SOUBOR VZOROVYCH ULOH

MATEMATIKA
3 Funkce f a g jsou urCeny predpisy:
f:y =0,5x2
g:y=2-0,5x

Na kterém z obrazkua A — E jsou spravné sestrojeny grafy obou funkci?

B)

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

4 Prirad’te ke kazdému grafu funkce (4.1-4.3) odpovidajici predpis funkce (A—E).

A

y
11
1
o} ' X
4.2 “y
1 -
1
o X"

4.3 Ay
11

v

A y=3@-x0

B) y=-G+DE-3)

x? 3
C) y=7—x+g 41
xZ
D) y=7—2x 4.2
E) y=;G*-4) 43

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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5 Grafem kvadratické funkce f:y = x? — 6x je parabola s vrcholem V[m;n].
Jakou hodnotu ma druha souradnice n vrcholu V?
A) n=-9
B) n=-6
C) n=-3
D) n=0
E) n=6
6 V oboru R reste:
6.1 (%)x =4-4%
6.2  53.59 = (5%)3
6.3 5%y =5.5Y
7 Pro a > 0 vypoctéte:
logg —1log400 + loga =
8 V oboru R feste:
8.1 log2 —logx =1
8.2 logz x +1logz27 =1
8.3 log0,1+log(2x) =1
8.4 log,2x —log,8=1
8.5 log 1000 + logx = 4

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
© CERMAT, 2013

22



MATEMATIKA

SOUBOR VZOROVYCH ULOH

9 Prirad’te ke kazdému predpisu funkce (9.1-9.4) odpovidajici graf funkce (A-F).

9.1 y = 4%
_ 4

9.2 =3
9.3 =X
Y 4

9.4 y =log, x

y A
A) 1
1 ——
of 4
C)
Iky
1--
O 1 ' xr
A
E) y

)

1

X

y
]
) O; ] XV
Ay
D) _
/1
04 x
F)

v

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYSLEDKY ULOH - Funkce

1.1 x 1 5
y 2 1
Aky
1.2 \
1 \
1 —
O 1 x'
1.3 x=4
2 2.1 P[-1;2]; 2.2 P[3;-3]
3 E
4 E,A B
5 A
2
6 6.1 x=—§; 62 x=4; 63 x=05
7 -2
1
8 81 x=02; 82 x=§; 83 x=50;, 84 x=8; 85 x=10
9 D,A B, F

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

5. Posloupnosti a finanéni matematika

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-2

Vzorec pro n-ty €len posloupnosti je:
a, =5n—3,kden€eN

(CERMAT)
1 Vypocététe rozdil:
any1 — Ap =
2 Urcete, kolikaty ¢len posloupnosti je jedenactkrat vétsi nez druhy clen, tj.
a, = 11a,.

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 3-5

Aritmetick& posloupnost obsahuje 50 ¢lent, z nichz prvni tfi jsou —140; —132; —124 a
posledni tfi 236; 244; 252.

(CERMAT)
3 Vypoctéte dvacaty ¢len posloupnosti.
4 Vypoctéte soucet vSech 50 ¢lent posloupnosti:
—140 + (—132) + (=124) + -+ 236 + 244 + 252 =
5 Urcete, kolikatym ¢lenem posloupnosti je ¢islo 100.
Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT cermat
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi OBRAZEK A TEXT K ULOHAM 6-7

V zamecké dlazbé byla vytvorena spirala, jejiz ¢ast
je znazornéna na obrazku.

Spirala je slozena z 15 navazujicich pulkruznic.
Délka prvni pullkruznice je a; =22dm a kazda
nasledujici palkruznice je o 22 dm delsi.

(CERMAT)

6 Vypoctéte délku a; treti pllkruznice.

7 Uvedite v metrech délku s celé spiraly. (Na obrazku je zobrazena pouze &ast
spiraly.)

8 Rozhodnéte o kazdé nasledujici c¢tvefrici Cisel (8.1-8.4), tvori-li geometrickou

posloupnost (ANO), ¢i nikoli (NE):

A N
81  (42-2,-4) ][]
82  (1;416;64) 1]
83 (8 —42; -1) 1]
84  (0;4;8;12) N

VYCHOZi TEXT K ULOZE 9

Posloupnost tvofi sedmnact po sobé jdoucich pfirozenych lichych Cisel sefazenych
vzestupné od nejmensiho k nejvétS§imu. Prostfedni €len aq je Cislo 23.

(CERMAT)

9 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (9.1-9.4), je-li pravdivé (ANO), ¢i
nikoli (NE).

9.1 Rozdil dvou sousednich &len( je 1.
92 alz = 29

9.3  VSechny ¢leny jsou vétsi nez 5.

I
LD =

9.4  Soucet Ctyf nejmensich €lend je 40.

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

10 Tricaty ¢len aritmetické posloupnosti je a3, = 100 a diference d = 3.
Kolikatym ¢lenem posloupnosti je ¢islo 2807

A 60. ¢lenem

58}

90. ¢lenem

g O

)

)

) 120. ¢lenem
) 180. ¢lenem
)

m

¢lenem s jinym pofadim

VYCHOZi TEXT K ULOZE 11

Pocita¢ byl pofizen za 10 000 K¢&. Kazdym nasledujicim rokem se z ceny pocitace
odepisuje vzdy stejné procento ceny z pfedchoziho roku. Po &tyfech letech se hodnota
pocitaCe snizi pfiblizné na 1 300 K&.

(CERMAT)

11 Kolik procent (s presnosti na 1 %) se kazdym rokem odepisuje z ceny pocitace?

A)  ménénez 22 %
B) 22%

C) 34%

D) 40%

E) vicenez 40 %

VYCHOZi TEXT K ULOZE 12

Zdenék si potfebuje pujcit ¢astku 15 000 KE. Dohodne se s véfitelem, ze mu dluh splati
béhem roku v péti pravidelnych splatkach po 3 000 K&. Ke kazdé splatce ma navic pfiplatit
5 % aktualniho dluhu. (Tedy pfi prvni splatce je to 5 % z 15 000 K&, pfi posledni uz jen 5 %
ze 3 000 K¢.)

(CERMAT)

12 Kolik korun celkem priplati Zdenék k dluzné ¢astce?

A) 2070 K¢
B) 2250 K¢
C) 2750Ke
D) 3750 K¢
E) jinou ¢astku

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 13

V Kocourkové se pfijmy obyvatel kazdym rokem zvysi o 50 % oproti pFijmim
z pfedchoziho roku. Béhem kazdého dvouletého obdobi vSak penize ztrati polovinu své
hodnoty.

(CERMAT)

13 Jak se zméni hodnota prijmu po uplynuti 10 let?

(Vysledek zaokrouhlete na procenta.)

>

Zvysi se vice nez 0 200 %.

s3]

Zvysi se 0 80 %.

g O

Snizi se 0 69 %.

)
)
) Nezméni se.
)
) Snizi se 0 94 %.

m

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Ctvefice a;, a,, as,a,, kde a, = —20, a; = 10, predstavuje &tyfi po sobé jdouci &leny

aritmetické posloupnosti, ¢tvefice g1, g2, 93, g4, kde g, = —10,g5; = 20, Ctyfi po sobé
jdouci ¢leny geometrické posloupnosti.

(CERMAT)

14 Prirad’te ke kazdému c¢lenu (14.1-14.4) odpovidajici hodnotu (A-F).
141 o

142 a, -
143 g, .
144 g, -

A) -50

B) —40

Cc) -10

D) 5

E) 40

F) 50

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYSLEDKY ULOH - Posloupnosti a finanéni matematika

1 5
2 16

3 a0 =12

4 S50 = 2 800

5 n =31

6 as; = 66 dm

7 S=264m

8 NE, ANO, ANO, NE
9 NE, ANO, ANO, ANO
10 B

11 D

12 B

13 B

14 A E,D,B

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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6. Planimetrie

VYCHOZi TEXT K ULOZE 1

Usek, ktery se ve skuteénosti ujde deseti kroky, je na planu zndzornén Useckou
délky 1 cm. Kruh na planu ma polomér 2,5 cm.

(CERMAT)

1 Vypoctéte, kolika kroky se obejde po obvodu skute¢ny kruh.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHACH 2-3

Ve &tvercove siti je umistén rovnobéznik ABCD.
101 IC
/ /
VA
// //
Al T gl
1cm

(CERMAT)

2 Vypoététe obsah rovnobézniku ABCD a vysledek uvedte v cm?
3 V rovnobézniku ABCD urcete pomér velikosti obou vysek.

(Vysledek uvedte v zékladnim tvaru.)

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 4

Vzor na dlazdici tvofi Ctyfi shodné obdélniky a &tverec uprostfed. Obvod kazdého
z obdélniku je 30 cm.

(CERMAT)
4

4.1 Vypoctéte obvod celé dlazdice (o).
4.2  Vypoctéte obsah dlazdice (S).

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT cermat
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5

Do kruznice se stfedem S a polomérem r = 3 cm je vepsan Sedy obrazec ASBCD.
C
D
B
A

(CERMAT)
5 Vypoététe v cm? obsah Sedého obrazce ASBCD.
6 Délky zakladen lichobézniku jsou a = 4,2 - 108 metrd, ¢ = 8- 107 metrd, vyska v ma

velikost 4,8 - 10° metrd.

Vypoctéte obsah plochy lichobézniku.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 7-8

Pozemek tvaru obdélniku je doCasné preruSen stavebnim zaborem (8edd plocha).
Rovnobézné hranice zaboru na obvodu pozemku jsou dlouhé 15 m a 25 m. Jedna Sikma
strana zdboru, ktera je oplocena, ma délku 236 m. Nyni se pokraCuje v oplocovani
190 m dlouhé strany pozemku.

25

190 236

V4

Rozmeéry v obrazku jsou uvedeny v metrech.
(CERMAT)

7 Vypoctéte obsah plochy stavebniho zaboru.

8 S presnosti na celé metry vypoctéte Sifrku pozemku (d).

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 9

Okrasna ¢&ast zahrady ma tvar obdélniku, jehoZz rozméry se li§i o jediny metr.
Po Uhlopfi¢ce dlouhé 29 metru vede péSinka.

(CERMAT)

9 Uréete délku a $itku okrasné zahrady. (Sitka pésinky se pfi vypodtu zanedbava.)

VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Ctvercovy travnaty pozemek se obchazi po dvou stranéch jeho obvodu celkem tfemi sty
kroky. Neukdznény chodec dostal pokutu za to, Ze pozemek presel po Uhlopficce.

(CERMAT)

10 Vypoctéte, kolik krokii neukaznény chodec usetfil a vysledek zaokrouhlete
na desitky.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V trojuhelniku JKL plati:
5
cos@p = 3
(CERMAT)

11 Urcete hodnotu sin ¢.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12-13

V pravouhlém trojuhelniku ABC je pravy Uuhel pfi vrcholu C, Uhel CAB ma
velikost @ = 60° a strana AC méa délku b = 6+/3.
B
a
v
cC b A
(CERMAT)

12 Vypoctéte délku strany BC.

13 Vypoctéte velikost vysky v na preponu AB.

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT cermat
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Na planu jsou vyznaCeny udaje pofizené pfi zamé&fovani vrtné véze V ze dvou
stanovist A a B.

A

>

1,5 km

100°

(CERMAT)
14

14.1  UrCete nejmensi Uhel, pod kterym je mozné od véze V sledovat soucasné obé
stanovidté 4 a B.

14.2 Urcete s pfesnosti na celé metry pfimou vzdalenost stanovisté B od vriné véze V.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Pozemek tvaru pulkruhu je tfeba oplotit. Na rovnou ¢ast plotu se pouzije 28 metru
pletiva.

28 m

(CERMAT)

15 Kolik celych metri pletiva bude nejméné potieba na zbytek plotu
po oblouku?

>

44 metra

s3]

48 metru

g O

56 metru

m

)
)
) 52 metrd
)
)

jiny pocet

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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16 Délky stran trojuhelniku jsou 8 cm, 9 cm a 13 cm. Podobny trojuhelnik ma obvod
0 15 cm vétsi.

Jaka je délka nejdelSi strany podobného trojuhelniku?

A) 20cm

B) 19,5cm
C) 19cm

D) 18cm

E) jinadélka

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Vnitfni Uhel trojuhelniku ABC ma velikost a = 40°.
Pro délky stran plati vztah a? + b? = ¢2.

(CERMAT)

17 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (17.1-17.4), zda je pravdivé (ANO),
¢i nikoli (NE).

17.1  NejdelSi strana je c.
17.2  Nejvétsi uhel ma velikost 100°.

17.3 Trojuhelnik je rovnoramenny.

ot
LOtt=

17.4 Osa strany b je rovnobézna se stranou a.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

Svételné paprsky sviraji s vodorovnou podlozkou Uhel 50°. Ty¢ postavena kolmo
k podlozce je vysoka 180 cm.

(CERMAT)

18 Jak dlouhy stin (v cm) vrha ty¢ na polozku?

180
A =
sin 50°
B) 180-sin50°
180
C)
cos 50°

D) 180-tg50°
180
tg 50°

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

V rovnoramenném trojuhelniku ABC se zakladnou AB plati:
|AC| = |BC| =10; a = |«CAB| =75°

C

75°

A

(CERMAT)

19 Jakou délku ma zakladna c = |AB|?

(Vysledky jsou zaokrouhleny na desetiny.)

A

m o O W

)
)
)
)
)

4,9
5,2
5,5
5,8

jinou délku

20 Trojuhelnik ABC ma délky strana =3cm,b=5cmac=7cm.

Jaky je soucet velikosti dvou nejmensich vnitinich uhlu trojuhelniku ABC?

A)

o O

)
)
)
)

m

22°
38°
60°
105°
jiny

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 21

30° 70°
7 cm B

A

(CERMAT)

21 Jaka je délka uhlopricky AC vypoétena s presnosti na desetiny centimetru?

A) mendinez 6,1 cm

B) 6,1cm
C) 6,7cm
D) 7,0cm
E) vétSinez7,0cm

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Pozemek zakresleny v planku ma byt rozdélen rovnou hranici ST na dvé ¢asti.

(CERMAT)

22 Jaka je délka hranice ST vypoctena s presnosti na desitky metri?

A) |ST|=2230m
B) |ST|=2450m
C) |STI=2630m
D) |ST|=2800m
E) |ST|=3010m

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 23

40°

c

40°

10

(CERMAT)

23 Prirad’te ke kazdé usecce (23.1-23.3) jeji délku (A-E):

23.1 stranaa

23.2 stranac
23.3 Uhlopricka f

10 - sin40°

10
sin 40°
10
cos 40°

10 - tg 40°

10
tg 40°

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
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VYSLEDKY ULOH - Planimetrie

1 157 kroky

2 8 cm?

3 5:2,resp.2:5

4 41 0=60cm; 4.2 S=225cm?

5 S =13,5cm?

6 §=12-10"*m?

7 S = 3800 m?

8 d=165m

9 20m X 21m

10 300 — 150v2 = 90
) 2

11 sing =~

12 |IBC| =a =18

13 v=9

14 14.1 35% 14.2 1849m

15 A

16 B

17 ANO, NE, NE, ANO

18 E

19 B

20 C

21 C

22 B

23 E,D,C

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
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7. Stereometrie

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 1-2

Dratény model pravidelného Sestibokého hranolu s podstavnou hranou délky a = 8 cm
ma vySku v = 12 cm.

Téleso se prelepi papirem, podstavy tmavym a plast bilym.

I Iy v
- -~ J_ — _l
a a
(CERMAT)
1 Vypoctéte vecm nejvétSi moznou primou vzdalenost dvou vrcholt draténého

hranolu. (Tloustku dratu zanedbavame.)

2 Vypoététe v cm? obsah bilého papirového plasté hranolu.

3 Vypoctéte, kolik centimetrd méri polomér koule, jejiz objem je 1 litr.

(Udaj zaokrouhlete na desetiny centimetru.)

VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 4

(CERMAT)
4 Vypoctéte v litrech objem vzduchu ve stanu.
Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT cermat
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5

N&dobu tvaru pravidelného $estibokého hranolu s podstavou o obsahu 0,5 dm? napini tfi
Ctvrtlitrové hrnky vody az po okra;.

I
1
I
I
J-
”

|
Lbooc

(CERMAT)

5 Jaka je vyska nadoby?

A) 37,5cm
B) 17cm
C) 15cm
D) 11,5cm
E) jiny vysledek
6 Koule méa polomér 0,3 m.

Kolikrat vétsi je objem koule s dvojnasobnym polomérem?

A

o O

)
)
)
)
)

m

devétkrat
osmkrat
Sestkrat
trikrat

méné nez trikrat

VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

V uzavieném sklenéném kvadru s hranami délek 30 cm, 60cm a 80 cm je obarvena
kapalina. Postavime-li kvadr na sténu srozméry 30 cm x 60 cm, dosahne kapalina
do vysky 40 cm.

(CERMAT)

7 V jaké vysce bude hladina kapaliny, postavime-li kvadr na sténu s rozméry
30 cm x 80 cm?

(Tloustku stén kvadru zanedbavame.)

A

o O @

)
)
)
)
)

M

20 cm
25cm
30 cm
35 cm

v jiné vySce

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 8-9

Z rota€niho valce se vyrabi herni figura. Polovina valce je opracovana na rotacéni kuzel,
ktery tvofi klobouk figury.
Y
N
~
(CERMAT)
8 Jakou ¢ast objemu neopracovaného valce tvori vyrobena figura?
7
A) g
5
B) g
3
C) 2
2
D) 5
5
E) g
9 Obvod podstavy vélce je 30 cm a strana klobouku méa délku 12 cm.

Jaky je povrch klobouku?

m O O ®» >

)
)
)
)
)

1,2 dm?
1,4 dm?
1,5 dm?
1,8 dm?

jiny povrch

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Valecek se kutali po podlozce. Po jedné celé otocce se posune o 25 cm.

(CERMAT)

10 Jaky je polomér podstavy valecku?

(Vysledek je zaokrouhlen na desetiny centimetru.)

A) 4,0cm
B) 4,1cm
C) 4,2cm
D) 4,3cm
E) jiny polomér

11 Prirad’te ke kazdé uloze (11.1-11.4) jeji feSeni (A—F).
11.1  Kolik stén ma krychle?

11.2  Kolik hran ma osmiboky jehlan?

11.3  Kolik vrchold ma dvanactiboky hranol?

11.4 Kolik stén v€etné podstav ma hranol, ktery ma 24 hran?

A) 6

B) 10

Cc) 12

D) 20

E) 24

F)  jiny vysledek

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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12 Prirad'te ke kazdé zakreslené siti télesa (12.1—12.4) odpovidajici nazev télesa
(A=F).

12.1 12.2

12.3 12.4

A)  pravidelny trojboky jehlan

) pravidelny Ctyfboky jehlan
C) pravidelny Sestiboky jehlan
D) pravidelny trojboky hranol

pravidelny Sestiboky hranol

sy vz

121
12.2
12.3

12.4

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

ldl'l{

Ve ¢tvercové siti je zobrazena sit’ kvadru. Jednotkou délky je 1 dil, jednotkou obsahu je
1 ¢tverec a jednotkou objemu je 1 krychli¢ka.

i { +——  1krychlitka rai —— 1éverec
(CERMAT)
13 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (13.1-13.4), zda je pravdivé (ANO),

13.1
13.2
13.3
13.4

&i nikoli (NE):

Nejmensi sténa kvadru ma obsah 10 ¢tvercu.
Nejvétsi sténa kvadru ma obsah 15 &tvercl.
Objem kvéadru je 30 krychliek.

Ve sloZzeném kvadru jsou ¢tyfi hrany s délkou 3 dily.

OO0t=
OO0b=

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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VYSLEDKY ULOH - Stereometrie

1 20 cm

2 S =576 cm?
3 r=6,2cm
4 4 608 litrti
5 C

6 B

7 C

8 D

9 D

10 A

11 A F, E B
12 B,C,A, D
13 NE, ANO, ANO, ANO

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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8. Analyticka geometrie

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 1

V roviné je umistén vektor AB = (4; —-3).

y

(CERMAT)
1

1.1 Ur&ete velikost vektoru 4B.

1.2 Dopliite soufadnice libovolného vektoru 7 = (nq,n,), ktery je k vektoru AB kolmy a
ma dvojndsobnou velikost.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

V roviné je umistén bod A. Dale plati AB = ¥ = (=3,4).

Yy

(CERMAT)
2

2.1 Zakreslete vektor v.

2.2 Popiste soufadnicemi koncovy bod B[x; y] orientované tsecky AB

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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3 Body A[-5;2] a B[0; —5] jsou sousednimi vrcholy &tverce ABCD.
Vypoctéte obsah ¢étverce ABCD.

VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 4

A y
\e
1
1
0 X
A

23
(CERMAT)
4 Pfimka p je ur¢ena bodem A a smérovym vektorem .

4.1 V kartézské soustavé soufadnic Oxy sestrojte pfimku p.

4.2 Napiste soufadnice pruseciku P[x; y] pfimky p se soufadnicovou osou y.

VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 5

Ay
N
1 N\
N
X |-
(0] 1 g
|
(CERMAT)
5 Urcete rovnici pfimky p (smérnicovy nebo obecny tvar) umisténé

v kartézské soustavé souradnic Oxy.

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Aky

Pfimka p je uréena bodem A[—2; — 1] a normalovym vektorem 7 = (1; 2).

(CERMAT)
6

6.1 ZapiSte obecnou rovnici pfimky p.

6.2 V kartézské soustavé souradnic Oxy narysujte pfimku p.

7 Orientovand Usecka s pocate¢nim bodem P[4; —1] je umisténim vektoru v = (2; —7).

Ktery z uvedenych bodt je koncovym bodem této orientované usecky?

A A[-2; —6]
B) B[-2;-8]
C) (C[2; 6]
D) D[6; —8]
E) E[6; —6]
8 Pfimka p prochazejici bodem A[0; 2] ma smérovy vektor i = (1; —1).

Ktera rovnice urcuje primku p?

A x—y—-2=0

B) y—-2=0
C) 2x—y=0
D) x+y—-2=0
E) x—-y+2=0

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V kartézské soustavé souradnic Oxy je umisténa pfimka p.
Ay
N P
1
\L
O 1 X
(CERMAT)
9 Ktera rovnice urcuje primku p?
A 2x—y+2=0
B) x—-2y+4=0
C) x—-4y-2=0
D) x+2y—-4=0
E) 2x+y—-2=0

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10
V kartézské soustavé soufadnic Oxy je sestrojena pfimka p.
A

1y
+ p

>y

(CERMAT)

10 Ktera z uvedenych pfimek a, b, ¢, d, e je kolma k pfimce p?

>

a:2x—3y+7=0

vy}

b: 2x+3y—7=0

g O

)
)
) c2x—=3y—-7=0
) d:3x—2y—-7=0
)

m

e:3x+2y+7=0

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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11 Trojuhelnik ABC ma vrcholy A[0, 1], B[3, —2], C[2, 4].

Na které primce lezi vyska v, trojuhelniku ABC?

>

pix—y+2=0

58/

p:3x—y—2=0

g O

)

)

) p:3x+y—10=0
) pix+y—-6=0
)

m

p:2x—y=0

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYSLEDKY ULOH - Analyticka geometrie

1 7 = (6; 8) nebo 71 = (—6;—8)
21 _k AY
N
N
1 R
2 ol [A] Tx
2.2 P[-2; 3]
3 Sapcp = 74
4.1 Y
\ i
N\
4 ol 1 X
A
p
4.2 P[0; 3]
5 p:2x+3y—6=0
6.1 p:x+2y+4=0
6.2 ed
14
6 P
Ol 1 X
.:\p
7 D
8 D
9 D
10 E
11 A

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz

© CERMAT, 2013

51



MATEMATIKA

SOUBOR VZOROVYCH ULOH

9. Kombinatorika, pravdépodobnost a statistika

VYCHOZi TEXT K ULOZE 1

V kédu je na prvnim misté jedno z pismen A, B, C nebo D. Na dalSich dvou pozicich je
libovolné dvojciferné ¢islo od 11 do 45. (Existuji napf. kody B22, A45 apod.)

(CERMAT)
1 Urcete pocet vSech takto vytvorenych kod.
2 Urcete neznamé cCislo k, jestlize plati:
100! = k- 98!
3 Urcete neznamé cislo m, jestlize plati:

m!-28=2-4-6-8-10-12-14-16

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Cesta prochazi nékolika kfizovatkami. Na kazdé kfizovatce je mozné zahnout doleva (L),
doprava (P), nebo pokracovat v pfimém sméru (S). Prijezd dvéma kfizovatkami je mozné
zapsat dvojici znakd, napf. PP.

(CERMAT)
4 Kolika moznymi zpUsoby Ize projet dvéma kfizovatkami?
A 9
By 8
C) 6
D) 5
E)y 4

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5

Na Sachovnici, kterd ma 5 x 5 poli, je vyzna€ena hlavni a vedlejSi diagonala.

(CERMAT)
5 Kolika zpUsoby je mozné na polich Sachovnice rozmistit tfi stejné figury tak,
aby byly vSechny tii bud’ jen na hlavni, nebo jen na vedlejsi diagonale?
A) 16
B) 20
C) 30
D) 32
E)y 33

VYCHOZi TEXT K ULOZE 6

Frontu na listky tvofi tyfi divky a Sest chlapcu.

(CERMAT)
6 Kolika riiznymi zpisoby se mohou osoby ve fronté seradit?
A) 10!
B) 4!+6!
C) 4-6
D) 4!-6!
E) (4-6)!

VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

PFi zkouSce se zadavaji tfi otdzky. Prvni otdzka se vybira ze skupiny 10 otazek. Dalsi
dvé otazky se vybiraji z jiné skupiny 20 otazek.

(CERMAT)

7 Kolik raznych trojic otazek lze pri zkousce zadat?
A) 4600
B) 4000
C) 3800
D) 1900
E) jiny pocet

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 8

Détské soutéze se pravidelné ucastni mali i velci chlapci a mald i velka dévcata.
Pravdépodobnost, ze zvitézi divka, je 0,6. Pravdépodobnost, Ze zvitézi mala divka,
je 0,4. Maly chlapec zvitézi s pravdépodobnosti 0,3. Jen ob¢as zvitézi velky chlapec.

(CERMAT)
8 Prifad’te ke kazdé otazce (8.1-8.4) spravnou odpovéd’ (A—F).
8.1 Jaka je pravdépodobnost, ze zvitézi chlapec (maly nebo velky)?
8.2  Jakd je pravdépodobnost, Ze zvitézi velka divka?
8.3  Jakd je pravdépodobnost, Ze zvitézi malé dité (chlapec nebo divka)?
8.4  Jaka je pravdépodobnost, Ze nezvitézi mala divka?
A) 0,2 B) 0,3 C) 04 D) 0,5 E) 0,6 F) 0,7

VYCHOZi TEXT K ULOZE 9

V osudi jsou 2 bilé a 3 ¢erné koule. Koule se vytahuji po jedné a do osudi se nevraceji.

(CERMAT)
9 Prirad’te ke kazdému jevu (9.1-9.3) pravdépodobnost (A-E), s nizZ mlze nastat.
9.1 Prvni taZzena koule bude bila.
9.2 Prvni dvé tazené koule budou Cerné.
9.3  V prvni tazené dvojici kouli budou zastoupeny obé barvy.
A) 2
3
B) 2
5
9
C) —
25
D) >
5
3
E)y —
10
Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT cermat
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Soucet dvaceti polozek je 6 000 korun. Po odebrani dvou polozek v celkové hodnoté
960 korun se pramérna hodnota polozky zméni.

(CERMAT)

10 Vypoctéte, o kolik korun se zméni pramérna hodnota.

VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 11

V obchodnim centru zékaznice testovaly tfi druhy parféma A, B, C. Svuj hlas mohly dat
pouze jednomu z parfémud. Nékteré zakaznice se nedokazaly rozhodnout. Preference
zakaznic jsou zaznamenany v tabulce.

A B C nerozhodnuté | Celkem

Cetnost 40 20 200

Relativni ¢etnost 20 %

(CERMAT)
11 Vypoctéte, kolik zakaznic preferovalo vitézny parfém.

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOHAM 12-13

Celkem 20 studentl psalo dva zavérecné testy A a B.
V tabulce jsou uvedeny vysledky testl, chybi pouze pocet jedni¢ek a dvojek v testu B.

Znamky
1 2 3 4
- Pocet | Pramér | Median | Modus
Cetnost znamek 54aki
Test A 3 8 9 0 20
Test B 9 2 20

(CERMAT)

12 Uréete median a modus znamek z testu A.

13 V obou testech bylo dosazeno stejné primérné znamky.

Vypoctéte primérnou znamku z testu A a pocet jednicek v testu B.

Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT cermat
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz

© CERMAT, 2013 55



MATEMATIKA

SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

Divadlo nabizi pro kazdé predstaveni celkem 220 vstupenek po 300 korunéch
a 80 vstupenek po 500 korunach. B&éhem deseti predstaveni bylo Sestkrat zcela vyprodano
a Ctyfikrat se neprodala pravé polovina draz§ich listkd.

(CERMAT)

14 Jaka je primérna trzba na jedno z deseti predstaveni?

A) 98000 Ke
B) 97 000 K&
C) 96000 K¢
D) 95000 K¢
E) jinatrzba

VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 15

V grafu jsou uvedeny pramérné pocty filmovych divdkG v milionech (sledujte na ose
vpravo) a prumérnd vyse vstupného do kina v dobé& od r. 1988 do r. 2004 (sledujte na ose
vlevo). Navstévnost klesala, ale vstupné se prabézné zvysovalo.

110 R————" - It To——-- To———- ro——-- - === 55
100 [ | | | | b 50
90 ' =" 4
80 i 40
70 d-———= 3B 2
Q60 —i ————— 0 =
50 B 5 =
40 e 20 E
30 R i—— 15
I T e B 10
10 ~————= 5
0 - ! : : - 0
1988 1990 1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004
=== prdmérné vstupné —pocet divaku

(CERMAT)

15 Pramérna roéni trzba za vstupné do kina se od roku 1990 do roku 2000:

A) v podstaté nezménila.

B)  zvysila jen velmi mirné, nejvyse o0 20 %.
C)  zhruba zdvojnasobila.

D)  zvySila témér pétkrat.

E) zvedla vice nez 0 500 %.
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VYCHOZi TEXT A DIAGRAM K ULOZE 16

Na druhy stuperi zakladni Skoly v Postrkové chodi mistni pésky, ale vSech 56 Zaka, ktefi
jsou z okolnich obci, dojizdi. V diagramu je uvedeno rozloZeni poctu zaku podle mista
bydlisté.

Pocty Zaka z jednotlivych obci v procentech

Chvalduby

10 % \

Postrkov
30 %

Vestec
15%

Kdoule

Nemanin
AU 25 %

(CERMAT)

16 Kolik zakl dojizdi z Nemanina?

A) 14 zaku
B) 18 zaku
C) 20 zakd
D) 24 zaka
E) jiny pocet zakul

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 17

Kazdy z 20 hradt provadél tfi trestné hody na Pocet Proménéné trestné
ko$ a tFikrat stfilel po oto&ce. Géastnikd hody
V tabulce jsou hragi rozdéleni podle Gispésnosti 3 2 110
v obou stfeleckych disciplinach. (Napfiklad Ctyfem 3| > 3
hraciim se podafilo proménit jeden trestny hod a =y
+ o
dva hody po otocce.) < g ) 1 4 1
c O
>§ JS
g |1/ 2|15
2
o
0 1

(CERMAT)

17 Prirad’te ke kazdé otazce (17.1-17.4) odpovidajici vysledek (A-F):
17.1  Kolik hra¢u dalo stejny pocet koSt v obou disciplinach?

17.2  Kolik hra¢d dalo celkem 4 koSe?

17.3 Kolik hra€d udélalo alespor 4 chyby?

17.4  Kolik hracu bylo lepsSich pfi trestnych hodech nez ve stfelbé po otocce?

A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8
F) 9

www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
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VYSLEDKY ULOH - Kombinatorika, pravdépodobnost a statistika

1 4-35 =140

2 k= 9900

3 m=28

4 A

5 B

6 A

7 D

8 C,A FE

9 B,E,D

10 klesne o 20 korun
11 100

12 median 2; modus 3
13 primérna znamka 2,3; pocet jednicek 7
14 A

15 C

16 C

17 E,C,D,A
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